12. Établir un budget de trésorerie (p. 113)
Exercice 1 (p.113)     Établir un budget de trésorerie
1. Grâce aux renseignements fournis (annexes 1 et 2), présentez les budgets de TVA, des encaissements, des décaissements de trésorerie (annexes 3 à 6).
Budget de TVA
	
	Juillet
	Août
	Septembre

	TVA collectée
	8 469,16
	9 731,40
	10 019,52

	TVA déductible sur achats
	-5 331,20
	- 4 900,00
	- 5 203,80

	TVA déductible sur charges
	-762,50
	- 762,50
	- 762,50

	TVA déductible sur immobilisation
	
	
	

	= TVA à décaisser
	= 2 375,46
	= 4 068,90
	= 4 053,22

	Crédit de TVA du mois précédent
	- 1 210,00
	
	

	- TVA à payer
ou Crédit de TVA à reporter le mois suivant
	= 1 165,00
	= 4 069,00
	= 4 053,00


Budget des encaissements
	
	Juillet
	Août
	Septembre

	Clients ventes juillet
	25 839,58
	15 503,75
	10 335,83

	Clients ventes août
	
	29 690,70
	17 814,42

	Clients ventes septembre
	
	
	30 569,76

	Clients solde de la balance
	16 436,63
	10 930,75
	

	Produits financiers
	1 400,00
	1 450,00
	1 500,00

	TOTAL
	43 676,21
	57 575,20
	60 220,01
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Budget des décaissements
	
	JuUIet
	Août
	Septembre

	Fournisseurs marchandises juillet
	19 518,72
	13 012,48
	

	Fournisseurs marchandises août
	
	17 940,00
	11960,00

	Fournisseurs marchandises septembre
	
	
	19 052,28

	Fournisseurs solde de la balance
	16 237,28
	
	

	Fournisseurs autres charges
	4 652,80
	4 652,80
	4 652,80

	Impôts et taxes
	1 700,00
	1 900,00
	2 040,00

	Salaires
	8 100,00
	8 100,00
	8 100,00

	Charges sociales
	3 760,00
	3 240,00
	3 240,00

	Charges financières
	1 100,00
	1 100,00
	1 100,00

	TVA à décaisser
	
	1 165,00
	4 069,00

	
	
	
	

	TOTAL
	55 068,80
	51 110,28
	54 214,08


Budget de trésorerie
	
	Juillet
	Août
	Septembre

	Solde initial
	10 200,00
	- 1 192,59
	5 272,33

	Encaissements
	43 676,21
	57 575,20
	60 220,01

	Décaissements
	55 068,80
	51 110,28
	54 214,08

	Solde final
	-1 192,59
	5 272,33
	11278,26


2. Analysez l'évolution de la trésorerie (annexe 7).
En juillet, le budget de trésorerie est négatif, la société risque de payer des agios. Elle doit donc étudier un moyen pour couvrir ce déficit (en demandant un délai plus long à ses fournisseurs ou en diminuant le délai consenti à ses clients).
En août, mais surtout en septembre, la trésorerie prévue est positive. La société peut donc épargner ou investir dans l'acquisition d'un nouveau matériel.
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Exercice 2 (p. 116)     Établir le budget de trésorerie avec des
difficultés de TVA
1. A l'aide des prévisions et des informations supplémentaires fournies (annexes 1 et 2), présentez les budgets de TVA (annexe 3), des encaissements (annexe 5), des décaissements (annexe 4), de trésorerie (annexes 3 à 6).
Budget de TVA
Octobre

Novembre

Décembre
TVA collectée sur ventes de produits finis
TVA collectée sur prestations de services encaissées

1 991,36 842,80

2 222,64                1 499,40 (1)

2 920,40  1 822,80
= TVA collectée

2 834,16

3 722,04

4 743,20
TVA déductible sur achats de matières premières TVA déductible sur autres charges TVA déductible sur prestations services décaissées TVA déductible sur immobilisation

1 158,36 196,00
   588,00 (2) 1 234,80

1 201,48 196,00
    637,00 (3)

1 583,68 196,00 637,00
= TVA déductible

3 177,16

2 034,48

2 416,68
Crédit de TVA du mois précédent

- 343,00
= TVA à payer
ou Crédit de TVA à reporter le mois suivant

- 343,00

1 345,00

2 327,00
(1)(1850,00+ 5 800,00) x 0,196     
Prestations de services à rendre d'octobre

 (2)3000,00x0,196

     (3)

 (3 000,00 + 250,00) x 0,196

Prestations de services à demander d'octobre
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Budget des décaissements
	
	Octobre
	Novembre
	Décembre

	Achat de matières premières au comptant
	1 746,16
	1 566,76
	2 511,60

	Achat de matières premières à 30 jours
	
	3 887,00
	4 090,32

	Achat de matières premières à 60 jours
	
	
	1 435,20

	Postes fournisseurs - balance
	3 289,00
	1 435,00
	

	Autres charges au comptant
	1 196,00
	1 196,00
	1 196,00

	Prestations de services au comptant
	3 588,00
	3 588,00
	3 588,00

	Prestations de services à 30 jours
	
	299,00
	299,00

	Impôts et taxes
	
	455,00
	480,00

	Salaires = 75 % x Salaires bruts
	5 175,00
	5 175,00
	5 175,00

	Dettes sociales = 77 % x Salaires bruts
	5 159,00
	4 543,00
	4 543,00

	Fournisseurs d'immobilisations = machine à coudre
	2 511,60
	2 511,60
	2 511,60

	Fournisseurs d'immobilisations = véhicule
	
	
	8 671,00

	TVA à décaisser
	895,00
	
	1 345,00

	
	
	
	

	TOTAL
	23 559,76
	24 656,36
	35 845,72

	Budget des encaissements

	
	Octobre
	Novembre
	Décembre

	Ventes de produits finis au comptant
	5 692,96
	6 267,04
	7 893,60

	Ventes de produits finis à 30 jours
	3 588,00
	6 458,40
	7 295,60

	Ventes de prestations de services au comptant
	5 142,80
	6 936,80
	8 611,20

	Ventes de prestations de services à 30 jours
	
	2 212,60
	2 511,20

	
	
	
	

	TOTAL
	14 423,76
	21 874,84
	26 311,60
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Budget de trésorerie
	
	Octobre
	Novembre
	Décembre

	Solde initial
	7 100,00
	- 2 036,00
	-4 817,52

	Encaissements
	+ 14 423,76
	+ 21 874,84
	+ 26 311,60

	Décaissements
	-23 559,76
	- 24 656,36
	-35 845,72

	Solde final
	- 2 036,00
	- 4 817,52
	-14 351,64


2. Analyser l'évolution de la trésorerie (annexe 7).
Pour le trimestre, le budget de trésorerie est négatif. Pour financer les immobilisations, l'entreprise doit recourir aux emprunts. De plus, elle peut demander un délai de paiement plus long à ses fournisseurs et aussi diminuer celui qu'elle a accordé à ses clients.
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